

# 柳州这些地方比天气还“热”

## 36.4℃高温挡不住市民游客出游热情

7月以来，我市已有10天出现高温天气。7月16日，最高气温升至36.4℃。尽管热浪滚滚，市民与游客的出游热情却丝毫未减，市区各景点人气爆棚。

一大早，龙潭公园的网红打卡点就排起长队，不少游客手持相机等候，只为定格最美瞬间。南车渡码头前，游客们顶着灼灼烈日，脸上却难掩期待——大家都想体验“乘公交看江景”的惬意。在青菜市，各特产摊位前挤满了顾客。

当夜幕降临，窑埠古镇迎来了热闹时刻。漫步在古色古香的街巷中，随处可见身着各式民族服饰驻足留影的游客，耳畔不时传来清脆的饰品碰撞声，为江畔夜景增添了一抹别样风情。

全媒体记者 吴倩雯 报道摄影



青菜市一特产摊位前围满顾客。



游客身着民族服饰在窑埠古镇拍照。



南车渡码头排队乘坐水上公交的游客。



水上公交在江面行驶。

## 盛夏绿遮眼 此花红满堂

盛夏已至，市园林科技园的紫薇迎来盛花期，绚烂的紫薇花和园内多种绿植互相映衬，吸引市民游客前来打卡观赏。

16日，走进市园林科技园，近千株紫薇竞相绽放，粉红、玫红、大红等各色花朵缀满枝头。一大早，不少摄影爱好者架起“长枪短炮”，捕捉花间蝴蝶翩跹、游客赏花的画面。

园内的紫薇花长廊成为网红打卡点，也是暑期亲子活动的好去处。“今年园里的紫薇花开得特别好，颜色格外鲜艳。”专程带孩子来赏花的市民蓝女士说，“趁着暑假，我带孩子来亲近自然。沿着花道走一走，闻着花香、听着鸟鸣，心情特别好。”

炎炎夏日，在晨昏清凉时分走进市园林科技园这片紫薇花海，让繁花驱散暑气，感受“盛夏绿遮眼，此花红满堂”的诗意。

全媒体记者 陈粤  
通讯员 廖宏伟 摄



紫薇花绽放，吸引游客。

## 鹰嘴桃成熟了

### 柳州城乡飘溢着清甜果香



鹰嘴桃基地迎来一大批尝鲜的游客。

眼下，我市多个鹰嘴桃种植基地迎来采摘期。果园里，鹰嘴桃压弯了枝条，成为夏日一道好风景。

7月12日上午，鹿寨县江口乡六合村木堆屯的鹰嘴桃种植基地里一派

热闹景象。市民李小玉摘下一颗饱满的鹰嘴桃，用纸巾擦了擦绒毛便咬了下去，她笑着对身边的同伴说：“好甜。”

木堆屯300多亩的桃林里，枝头

挂满了鹰嘴桃，果皮带着诱人的红晕。游客们提着果篮穿梭在桃林间，踮脚挑选高处的果实，欢声笑语在果园里回荡。果农们忙着教游客采摘技巧、称量打包，脸上洋溢着丰收的喜悦。

“我们的鹰嘴桃口感脆甜、果肉饱满，都是自然成熟的，游客可以放心采摘食用。”该基地负责人叶朝军说，预计今年鹰嘴桃总产量达到10万斤，市场售价为10元/斤，采收期20多天。

这片丰收的桃林背后，是“合作社+村集体+农户”模式的有力支撑。六合村党总支书记苏丕福说，2018年，六合村成立了合作社，积极引导木堆屯62户260名村民通过土地流转和村集体入股的方式参与鹰嘴桃种植产业。村民们不仅能获得土地流转租金、合作社分红，还能在基地务工增加收入，实现了“家门口”就业。

除了江口乡六合村木堆屯，柳江区穿山镇、鱼峰区雒容镇六座村建设的鹰嘴桃种植基地也丰收了。

“鹰嘴桃要选尖部发红、用手轻

按硬度适中不软塌的，口感才好。”在柳江区穿山镇上千亩鹰嘴桃种植基地里，工人徐成凤在手把手教游客挑选“好桃子”。游客李女士踮脚摘下枝头最红的那颗，擦净后递给身旁的女儿。小姑娘咬了一口鹰嘴桃，含糊地说：“甜！”

“果农教的挑桃技巧太实用了，带红晕、手感稍硬的果子，放两天风味更甜。”李女士说，这趟采摘既收获了好果子，又学到实用知识，十分值得。

鱼峰区雒容镇六座村种植了260多亩鹰嘴桃，通过科学疏果和精准水肥管理，亩产稳定在3000斤左右，果实通过订单渠道陆续销往市场，为消费者送上夏日清甜。

据悉，我市鹰嘴桃种植已形成多区域联动、规模化发展的良好态势。这个“甜蜜产业”不仅让盛夏的柳州城乡飘溢着清甜果香，更为乡村振兴持续注入强劲活力。

全媒体记者 罗妙  
黎双 报道摄影

## 生存是手段，发展是目的

□张国锋

又是一年毕业季，今年将有1222万名高校毕业生涌入就业市场。为了做好大学生就业工作，中央、自治区近日出台相关措施（相关报道详见《柳州日报》7月10日六版、7月11日一版、7月14日一版），全力保障高校毕业生等青年群体就业创业。然而，面对理想与现实的落差，许多年轻人陷入迷茫：是坚持追求梦想，还是先解决温饱？笔者认为，“先生存，再发展”是一个务实的策略，毕业生应以解决基本生活需求为基础，逐步积累经验、提升能力，进而实现个人成长与职业突破。

生存是发展的前提。对于刚步入社会的大学毕业生而言，房租、生活开销、交通、助学贷款等现实问题迫使其要在短期内有稳定收入。如果连生存都难以保障，何谈追求理想？年轻人初入职场，可以通过基础工作积累社会经验、人际技能，做好职业规划，这比盲目追求“理想岗位”更实际。

“先生存”并不意味着放弃发展，而是换一种方式成长。年轻人可以利用业余时间学习行业相关技能（如考证、在线课程），通过现有工作学习职场规则、软技能（如沟通、协作、抗压能力）；即便初始岗位与理想不符，也可通过观察公司业务、行业趋势，从而积累认知，为未来转岗或跳槽做准备；与同事、客户保持良好关系，有利于未来的职业发展。例如，一名工科毕业生期望在研发岗位发展，若暂时只能获得工厂技术支持的岗位，仍可通过观察公司产品逻辑、学习数据分析工具，在熟悉生产流程后申请转岗或跳槽。

避免“生存陷阱”，保持发展意识。当然，“先生存”也存在潜在风险——部分人可能因安于现状而陷入“生存陷阱”，即长期从事低成长性工作，导致职业停滞。想要避免这一问题得做到：若工作完全无成长性（如重复性体力劳动），须设定止损时间点（如1至2年），避免职业能力停滞；利用业余时间提升技能，保持对行业的敏感度；通过内部转岗、跳槽或副业探索新方向。

恩格斯曾经说过：“谁肯认真地工作，谁就能做出许多成绩，就能超越群众。”“先生存，再发展”不是向现实低头，而是以更智慧的方式走向成功。职业发展本是一场长跑，初期稳扎稳打往往能今后的跃升奠定坚实基础。

城事 微评  
cheng shi

## 我市成为全人群听力障碍流行及康复服务需求与利用状况监测项目监测点

### 专家前来开展现场指导

日报消息（全媒体记者赖柱武）为推进2025年全人群听力障碍流行及康复服务需求与利用状况监测项目顺利开展，7月15日至16日，中国听力语言康复研究中心、自治区残联在我市开展项目现场指导工作。

据了解，为贯彻落实《“十四五”残疾人康复服务实施方案》相关要求，中国听力语言康复研究中心牵头开展全人群听力障碍流行及康复服务需求与利用状况监测工作，今年在广东、安徽、甘肃3省6个监测点以及新遴选的3个监测点（山东邹城市2个、广西柳州市1个）开展监测工作。具体是对监测点内有户籍或持居住证且连续居住6个月及以上常住居民，没有认知障碍、严重疾病等难以配合调查的情况的监测对象进行登记。监测内容为监测点全人群听力障碍情况、听力障碍人群康复服务需求与利用状况、听力障碍人群佩戴助听设备的康复效果。

在柳期间，中国听力语言康复研究中心、自治区残联有关负责人和专家听取了市相关工作汇报，并到市残疾人康复中心、鱼峰区五里亭街道羊角山社区（监测点）、市工人医院等开展指导。

市残联有关负责人表示，下一步，我市相关部门将继续秉持高标准、严要求，全力推进各项工作，确保高质量完成目标任务，为构建全国听力健康数据平台、提升精准康复服务水平贡献柳州力量。

## 老人拆匿名快递刮出“特等奖”欲“交钱兑奖”

### 民警紧急上门劝阻 老人保住15万元血汗钱

日报消息（全媒体记者帅君、通讯员张婷婷）一张“特等奖”刮奖卡暗藏陷阱，市民老杨的15万元血汗钱险些打水漂。7月11日，柳州警方多警种联动，市公安局柳北分局解放派出所民警紧急上门劝阻，阻断这起针对老年人的骗局。

当日16时许，身处上海的老杨女士接到96110预警劝阻专线来电，得知其父亲老杨在柳州被诈骗分子盯上，正在遭遇电信诈骗。她立即向反诈专线民警说明情况并报警求助。

市公安局反诈中心迅速将预警信息下发至解放派出所。值班民警欧阳宏文与同事驱车赶往老杨的住所，途中多次电话联系老杨，但其电话均处于占线状态。当时，诈骗分子在通话中持续对老人施压。

抵达老杨的住所门外，民警急促敲门。民警进门后向老杨了解情况。当天早上，老杨收到标注内含“刮奖卡”的匿名快递，刮出“特等奖”后，便扫描“刮奖卡”上的二维码填写个人信息。一名自称“兑奖中心专员”的男子来电要求其先缴纳“个人所得税”和“公证费”，并强调“要注意保密防冒领”。老杨从银行取了15万元现金回到住所，正准备按该男子所说步骤进行操作时，民警及时赶到。

“正规企业不会匿名寄刮奖卡，更不会要求先交钱后兑奖。”欧阳宏文当场揭穿这一骗局，并向老人详细讲解常见的诈骗套路，提醒老人切勿轻信来历不明的快递、刮奖卡，遇到可疑情况可拨打110或96110报警求助。